Відкритий урок з української мови 3 клас
Тема: Змінювання дієслів за часами.
Мета: ознайомити учнів з істотними ознаками дієслів різних часових форм, з новими термінами; вчити розпізнавати час дієслів; розвивати вміння аналізувати, зіставляти, виховувати любов до природи.
Обладнання: ноутбук, підручник, шкала самооцінювання, наочний матеріал., сигнальні картки.
Тип міні - проекту: інформаційно - пізнавальний
Хід уроку.
I. Організаційний момент.
Щоб урок нам розпочати, 
Треба разом промовляти:
«Я уважний і серйозний,
Хоч іще малого зросту.
Зараз з силами зберусь,
Я нічого не боюсь.
Впевнений, кмітливий я,
Хочу отримати знання.»
II. Актуалізація опорних знань
а)Робота з прислів‘ям
Для чого людині потрібні знання?
В народі існує прислів'я "Хто багато читає, то й багато знає". То ж нехай ці слова і стануть девізом нашого уроку.
-А тепер я перевірю як ви знаєте українську мову. Пригадайте, яку частину мови ми вивчали на минулому уроці? 

- На які питання відповідають дієслова?
- З якою частиною мови пов'язані дієслова?
-Давайте в прислів'ї знайдемо дієслова
б) Тестування

- Чи добре ви володієте знаннями про дієслово ми перевіримо за допомогою тестів.
- Діти, відповіді запишіть в зошитах 
I. Дієслова відповідають на питання:
а)що
робить? що робив?, що робитимуть?
б)хто?
що?
в)який?
яка? які? яке?
II. Дієслова
вказують:
а)
на назву предмета;
б)
на ознаку предмета;
в)на
дію предмета.
III. В якому рядку записані дієслова: 
а) теплий, бігав, грів;
б)
зійшла, шумить, оживає;
в)
читання, малює, йде,
IV. Музичний
диктант.
- А зараз ви послухаєте українську народну дитячу пісеньку і запишете дієслова, які ви почуєте і ній. 
в) Взаємоперевірка
1)а; 2) в; 3)6; 4) Вийди, граються, дожидаються.
· Отже, дієслова це слова, які вказують на дію предмета, відповідають на питання що робити?що зробити? що робив? І т д, пов’язані з іменником і в реченні виступає найчастіше присудком.
III.Оголошеня теми уроку. Очікування результатів.
- Діти, а з яким чим або ким в вас асоціюється дієслово?(
- В мене, наприклад, дієслово асоціюється з дівчинкою.

- Подивіться, що дівчинка робила?
- Що вона зараз робить?
- Що вона буде робити? (прибирати, показувати)
Отже, ми назвали дії, які дівчинка виконувала, виконує і буде виконувати.
І сьогодні на уроці ви ознайомитеся із змінюванням дієслів за часами, новими термінами, переконаєтеся, чи змінюються дієслова за часами.

- А чого кожен з вас очікує від уроку? 
- Я хочу висловити свої очікування від уроку:

Ви повинні довести, що вмієте розпізнавати часові форми дієслів 
IV. Вивчення нового матеріалу.

- Діти, а яку пору року, на вашу думку, малювала дівчинка на малюнку? (Весну)
Яка зараз пора року?
- Які зміни в природі ви помітили вчора? (Вчора світило сонечко)
Що ви побачили сьогодні, коли йшли до школи? ( Сьогодні по небу пливуть хмарки)
- А що відбудеться через місяць? (Через місяць зацвітуть сади)
Тобто, ми склали речення про явища, які ви спостерігали вчора, сьогодні, будете бачити через місяць. Описати це нам допомогли дієслова
- Назвіть дієслово першого речення. (Світило)
- Поставте до нього запитання. (Що робило?)
Тобто, дія вже відбулася в минулому. Це дієслово минулого часу.
- Назвіть дієслово другого речення. Поставте до нього запитання. (Що роблять?)
Тобто, дія відбувається зараз, це теперішній час.
- Назвіть дієслово третього речення. Поставте до нього питання. (Що зроблять?) Тобто, дія відбуватиметься потім, у майбутньому, це майбутній час.

1. Робота над вправою 149
- Тепер, розгорнемо підручник на сторінці 64, знайдемо вправу 149 і прочитаємо, що там написано.
- Що ви зрозуміли з прочитаного? 
Отже, дієслова змінюються за часами. Дієслова теперішнього часу вказують на дії, які відбуваються зараз, і відповідають на питання що робить? що роблять?

Дієслова майбутнього часу вказують на дії, які будуть відбуватимуться, і відповідають на питання що робитиме? що зробить?
Дієслова минулого часу вказують на дії, які відбулися, і відповідають на питання що робив? що зробив?
2. Хвилинка – цікавинка.
До речі у ескімосів Північної Америки і Гренландії існує 63 форми дієслів теперішнього часу, А англійці часових форм мають 16.

        3.Проблемне
запитання
· Чи змінюються дієслова за часами? Поясніть.

· Отже, дієслова змінюються за часами. Вони мають три часи: теперішній, майбутній і минулий. Щоб визначити час дієслова, треба поставити питання до нього і встановити,  коли відбувається дія.
4. Словникова  робота
Що означає слово минулий, на вашу думку? (Минулий — той, що вже пройшов, минув.)
· Каліграфічна хвилинка
А зараз в зошитах запишемо каліграфічну хвилинку. Ми ин ну ул ли ий минулий
Складіть речення зі словом минулий і запишіть його в зошит. Прочитайте. ( Діти пишуть і читають речення)
5)   Тренувальні вправи.
Діти, ми сьогодні з вами складали речення про весну. А з чим асоціюється у вас весна? (В мене весна асоціюється з дівчиною, жінкою, мамою) А яке свято ми святкуємо в перші дні весни? (свято мам.) Зараз ми з вами попрацюємо над вправою 150, прочитайте це й вірш (Діти читають вірші)
· Хто може сказати, що цей вірш про нього?
· Чому для вас мама найдорожча? 
· Зараз ви прочитаєте ще раз вірш, знайдете дієслова, поставте до них питання і визначите їх час.
· Запишіть ці дієслова в зошит і позначте префікси. (Діти виконують вправу)
-  Прочитайте, які ви позначили префікси у виписаних дієсловах (Відповіді)
 V. Закріплення вивченого матеріалу
а)Робота в парах
- Тепер виконаємо вправу 151. Для того, щоб ви успішно виконали завдання вправи, вам на допомогу підручнику є таблиця з часами дієслів і запитаннями, на які вони відповідають. Вам потрібно окремо виписати дієслова минулого, теперішнього і майбутнього часу. Для цього ви будете працювати в парах.
(Робота в парах)
кликатиме, буде кликати.

· Зачитаємо як ви виконали завдання.
 б) Фізкультхвилинка
Хто ж там, хто вже так втомився,
І наліво нахилився?
Треба дружно всім нам встати (вийти із-за парт)
Фізкультпаузу почати. 

Сонце спить, небо спить (oчі закриті долонями)
Навіть вітер не шумить. (присісти)

Рано-вранці сонце встало (відкрити очі, встати, підняти голови,
Всіх промінням привітало   піднятися на носки, руки підвести
угору, розвести в сторони, підвести угору, помахати руками)

в) Робота з деформованим текстом
- Тепер, коли ми відпочили, попрацюємо над вправою 152. Прочитайте завдання до вправи, 
· Давайте прочитаємо вправу, розкриємо дужки і дізнаємось в якому часі потрібно покласти дієслова. Про що розповідається в тексті?
-Хто з вас спостерігав захід сонця? Поділіться своїми враженнями від побаченого. Можливо вам картинка допоможе в цьому. А ось Т. Шевченко захід сонця у своєму вірші описав так: 

Сонце заходить, 

Гори чорніють, 
Пташечка тихне, 

Поле німіє. 

А пам’ятаєте, коли народився Т Шевченко?
Запишіть вправу у зошит.

Звучить музика. 

(Хто швидше виконає завдання, той надписує час дієслів)

 б)Гра «Визнач час»
 - Який девіз нашого уроку?
-На сьогоднішньому уроці ви отримали нові знання про змінювання дієслів за часами.
-А які прислів’я ви знаєте про знання? 
- Зараз ми пограємо в гру «Визнач час» У вас є сигнальні картки, де
жовтий колір означає минулий час;

синій-теперішній час;

червоний —майбутній час.

Розуму за гроші не купиш І сила перед розумом никне. Розуму чоловік вчиться  увесь вік. Що нині утече, то завтра не зловиш. Мудрим ніхто не родився, а навчився.
V. Підсумок уроку.
-      Ви сьогодні були активними учасниками уроку. Тому, будь ласка, висловіть свою думку, чи збулися ваші очікування.
· Дайте відповіді на питання
· Мені було цікаво...
· Я сьогодні зрозумів...
· Мені було важко...
· А тепер я хочу, щоб ви побули вчителями І перевірили, як ваші товариші засвоїли дану тему. Поставте їм свої запитання за вивченим матеріалом
Отже, я радію разом з вами, що здійснилися мої очікування і ви на уроці вивчили що дієслова змінюються за часами. Вони мають три часи: теперішній, майбутній і минулий і щоб визначити час дієслова, треба поставити питання до нього і встановити, коли відбувається дія.
· Оцінювання.
Перед вами лежить шкала оцінювання. Обведіть той бал, на скільки ви оцінюєте свою роботу на уроці. А я хочу оцінити роботу таких учнів.
· Домашнє завдання.
Вам додому буде цікаве завдання. Вдома ви станете маленькими редакторами тексту. Вам потрібно прочитати вправу 153 і відновити зв’язок, який втрачено між абзацами. Відредагований текст записати в зошит. Хто стане найкращим редактором ми перевіримо на наступному уроці. Також потрібно підкреслити дієслова, вжиті у тексті, а відповідальними це завдання будуть…..
 ІХ Поетична хвилинка
А зараз давайте ми побудемо поетами і складемо вірш про весну 
... весна

... чарівна

... оживає

... лунає

(За зимою прийшла весна.

Весела, дзвінка, чарівна.
 Вся природа від сну оживає.
 Скрізь пташина пісня лунає.)
